Seria pierwsza - rOwnania nieliniowe - 26-10-2010

Prosze rozwigza¢ w formie pisemnej kazde zadanie na oddzielnej kartce na 12 marca 2010 -
sprawdzone i ocenione moga by¢ tylko niektore (jedno lub dwa).

Zadanie 1

Zadanie 2

Zadanie 3

Dla rownania f(z) =5 — exp(x) = 0. Pokaz ze

e Istnieje doktadnie jedno rozwiazanie x* tego réwnania.
e udowodnij, ze dla dowolnego zy € R metoda Newtona zbiegnie do z*.

e Zaproponuj implementacje jednego kroku metody Newtona o mozliwie niskim
koszcie dla tej metody (w pseudokodzie czy C lub octavie).

Pokaz, ze rownanie z* — 0.5 * sin(z*) = 10 ma doktadnie jedno rozwiazanie i ze
nastepujaca metoda iteracyjna x,, = 0.5 % sin(x,_1) + 10 zbiegnie dla dowolnego
zo € R do rozwiazania tego rownania. Oszacuj mozliwie dobrze blad |z5; — 2*| dla
Ty = 10.

Do rozwiazania przyblizonego rownani f(x) = sin(z — 2) i g(z) = (z — 2)* ktorych
rozwigzaniem jest x* = 2 zastosowano metode Newtona. Czy w obu przypad-
kach metoda bedzie zbiezna lokalnie (dla xy przyblizenia startowego dostatecznie
bliskiego x*). Jesli tak to okresl wykladnik zbieznosci w obu przypadkach.

Mozna powolywac¢ sie na wyniki z wykladu czy z ¢wiczen o ile zostaly na tych éwiczeniach
udowodnione i wtedy nalezy te wyniki z ¢wiczen precyzyjnie sformulowac!



